

Año LIV.

La sumisión de Beni Arós

Una vez más se ha puesto de manifiesto de modo elocuente, la meritoria labor que en esta zona viene realizando las Intervenciones Militares, interpretando acertadamente las indicaciones de su jefe, el teniente coronel don José Asensio, que sabe inspirarse en las instrucciones del Mando.

El éxito de esta labor colectiva, ha sido en este caso impulsada por el esfuerzo personal del veterano capitán don Tomás García Figueras, secundado con entusiasmo por el teniente señor Escario, que día tras día han venido trabajando desde el punto más avanzado de Beni Gorfet, hasta conseguir atraer a la causa del orden y la paz, a importantes elementos de Beni Arós, que hasta hace poco se mantenían en rebeldía, alentados por las predicaciones de los parciales del caído cabecilla.

De modo práctico se ve cómo la rebeldía va perdiendo terrenos sumándose a la causa del Majzén y sometidos al país protector, cuantos alucinados por falsas predicaciones, nos hicieran pasar los días cruentos de 1924, convencidos al fin, ante el triunfo decisivo de nuestras armas sobre el foco rebelde, que no es posible luchar contra los que solo desean la paz y el bienestar del país protegido.

Para ayer estaba anunciada la sumisión de un importante núcleo rebelde de la cabila de Beni Arós sometido al Majzén, gracias a las gestiones del capitán García Figueras y teniente Escario.

Después de la una de la tarde, y precedidos de chirrimías y tambores, llegaron a la puerta del Palacio de la Zona, los jefes de los adueros sometidos, acompañados del capitán García Figueras, teniente Escario e intérprete Pinto.

Vienen también el bajá de Arcila Sidi Dris er Rifi y otros moros notables.

En la puerta del Palacio de la Zona, reciben a los que llegan, S. E. el general jefe don Federico de Souza, bajá de la ciudad Sidi Mohamed Fadel Ben Yaich, tenientes coroneles señores Martínez, Espejo y Asensio, comandantes señores Uriarte, Benavides, Reygada, Jiménez Ortega y Vilalba, capitanes Souza, Sanfcliz, Fernández y otros jefes y oficiales de distintas armas. Asisten además muchos moros notables de la plaza.

Ante la puerta del Palacio fué sacrificado un toro en señal de su misión, y acto seguido se pasa al hermoso patio árabe del Palacio, ocupando lugar preferente el Excelentísimo señor General jefe de la zona don Federico de Souza, al que acompañan los bajás de Larahe y Arcila, jefe de Estado Mayor señor Martínez, jefe de las Intervenciones señor Asensio, otros señores jefes y oficiales, numerosos moros notables y otras muchas personas. Para interpretar lo que ha de decir el general Souza, asiste el intérprete don Antonio Pinto.

El general Souza, se dirige a los sometidos y les dice:

«España ha venido a estas tierras, cumpliendo el mandato de los países de Europa para proporcionar paz y justicia, en tanto que vosotros, haciéndoos eco de

predicaciones falsas, abandonáis los aperos de labranza y confiáis vuestra esperanza en la guerra. La humanidad en sus principios adoptó procedimientos guerreros; pero ello traía como consecuencia, el abandono de los campos y ganados y con ello la ruina, no impediéndolo jamás la justicia. Fué preciso que unos hombres se dedicaran a imponer la paz, haciendo la guerra, mientras otros se dedicaron a los trabajos necesarios, fomentando las industrias y las ciencias. Eso mismo quiere España, que reine la paz en estas tierras y para ello lleva sus hombres de guerra a sostenerla en vuestras cabilas.

Los falsos predicadores os dijeron que España venía a vuestro pueblo en son de conquista, sin respeto para vuestras creencias ni costumbres. Estos os engañaron.

La misión de España aquí, solo es proporcionaros el bien. Si hubiese sido cierto que España viniera en son de conquista, apoderándose de vuestras tierras y ganados, entonces hubiese sido justificada la guerra santa, pues ese debe ser siempre el camino supremo del hombre.

Veréis como las cabilas sometidas del Jolot, el Garb, las del Rif, Gomara y otras de la zona oriental, ya sometidas, trabajan en paz y contribuyen a la riqueza de su país. Comparad el estado de aquellas cabilas con el de las insubmisas viviendo en continuo sobresalto, sin otros beneficios que proporciona la paz.

El día que España termine su misión en estas tierras que será en breve, bendeciréis su nombre y su paso por los beneficios obtenidos y honraréis nuestros muertos, como nosotros los honramos, porque cayeron por el imperio de la paz y de la justicia.

Cuando volváis a vuestras cabilas, decid esto a vuestros compatriotas que yo os comunico en nombre del Alto Comisario de España, del Jaiifa de esta zona y del Gran Visir.»

Grandes muestras de aprobación acogieron las palabras del general Souza.

Después el cadí Mohamed Astot dirigió la palabra a los sometidos, incitándoles a persistir en la actitud adoptada e invitándoles a colaborar en la obra de paz y recogimiento del propio país, que España se ha impuesto y que tiene el apoyo de todos los musulmanes amantes de su suelo.

Seguidamente se dió por terminado el acto, estrechando su Excelencia y los jefes que le acompañaban, la mano de los chejs de los adueros sometidos.

Estos, que son unos veinte, pertenecen a la fracción de Beni Umera, de la cabila de Beni Arós.

Tanto el capitán García Figueras como el teniente señor Escario recibieron muchas felicitaciones por su eficaz labor. Del acto celebrado se obtuvieron fotografías por nuestro compañero Perera que también impresionó varios metros de película cinematográfica.

Nuestra felicitación a las Intervenciones Militares.»

(Del «Diario Marroquí» de Larache)

pezó por exhibir cifras espantosas sobre el desenvolvimiento del cáncer declarando que de un millón de individuos, 1 316 morían a consecuencia de la enfermedad, y añadió:

«Aún es demasiado pronto para decir que ya se conoce el procedimiento curativo del cáncer; pero se puede afirmar que los trabajos que se están realizando permiten abrigar la esperanza de que se llegue muy pronto a aquel resultado.»

El Ministro de Higiene se formula la pregunta de si el optimismo ministerial está justificado, y contesta que él ha planteado esta cuestión a autoridades médicas, entre las cuales alude a los brillantes trabajos del doctor Gye y de M. Bernard, autores de la sensacional comunicación del virus filtrante del cáncer. El resultado del trabajo de estos dos sabios está sometido aún al examen del Consejo de Investigaciones Médicas, y éste, a punto de terminar sus experiencias. Se espera próximamente la publicación del informe de dicho Comité.

De una manera general añade el Ministro de Higiene:

«La terapéutica moderna consiste en estudiar la causa de una enfermedad antes de tratar sus síntomas, y éste es precisamente el punto de vista que retarda la aplicación de la cura del cáncer; el estar aún su etiología, a pesar de todos los trabajos, entre las sombras y las suposiciones. Los que están dedicados a buscar solución al

problema de las enfermedades malignas aseguran, sin embargo, que de recientes trabajos, sobre los cuales no se sabe aún cosa concreta, se espera no obstante un esclarecimiento considerable en este aspecto interesante de la cuestión.»

La irritación local constituye una afección que está localizada durante un periodo de tiempo variable, y las investigaciones hechas en este sentido tienden a atacar la enfermedad antes que haya tenido tiempo de generalizarse. En estas medidas preventivas se fundan esperanzas de resultados muy interesantes.

El punto de vista de las dos escuelas se separa en el sentido de los que creen que el cáncer tiene un origen microbiano y los que suponen que todas las manifestaciones malignas son causadas por un desenvolvimiento anormal; pero ambos están de acuerdo para decir que un parásito basta por sí solo para producir una irritación cancerosa.»

Es de interés hacer notar que al día siguiente de haber hecho el Ministro esta declaración en la Cámara de los Comunes, el duque de York presidió la Asamblea general anual de la Sociedad del Imperio Británico contra el Cáncer, y en la Memoria leída se hizo alusión a los trabajos del señor Thomas Lunsford, del Instituto Lister, quien declaró que el descubrimiento de antisuero efectivo contra los sarcomas está ya dentro de las posibilidades próximas.

La delincuencia infantil en Rusia

Hemos de confesar sinceramente que la noticia no nos ha sorprendido. Atentos al desarrollo de los acontecimientos de la Rusia bolchevique, en hechos como el que motiva este comentario vemos una consecuencia legítima, inevitable de los principios que hasta ahora han informado la revolución rusa.

Esa fuerza retrógrada que, efecto de la primera culpa, invade nuestro

ser desde que venimos al mundo, debe ser combatida con solicitud maternal, apenas tenemos conciencia de nuestros actos, y cuando falta este combate para el cual nos ofrece armas la educación religiosa, enseñorearse de nuestras almas y nos conduce por los tortuosos caminos del desorden.

Si a los hábitos para el bien que en el corazón convenientemente

moldeado infunde el auxilio divino, pereceremos siempre que intentemos practicar la virtud.

Aute esta realidad ninguna extrañeza debe producirnos la delincuencia de los niños rusos.

Prescinde el comunicado que transmite la noticia de otro linaje de delitos cometidos por los niños rusos, que no sean contra la propiedad y, con todo enumera hasta 145 000 los capturados por las autoridades bolcheviques, en los departamentos siguientes: 6 000 en Ufa, 55 000 en Oronburg, 43 000 en Tcha-liabinsk y 36 000 en Simbirsk.

No ha mucho comentamos la noticia de los 4.000 000 de niños rusos abandonados; ¿qué mucho que de esos cuatro millones de muchachos sin padres conocidos, sin hogar, sin refugio, hayan desplazado por las sendas del pillaje 145 000?

Como no hay mal que para bien no venga, abrigamos la esperanza de que ante los desastrosos resultados de los procedimientos rusos, rectificarán los directores de aquella república.

Debe servir también de lección a otros pueblos que, cual si vivieran en distinto planeta, parece que no se percatan de los frutos de barbarie, que surgen espontáneamente en donde la Religión se suprime.

Solamente una pasión sectaria, inexplicable en nuestros tiempos, puede cegar en tales términos a los

gobernantes, que prescindan de frutos tan amargos e intentan aplicar a sus pueblos, como ocurre en Méjico, los procedimientos que los efectúan.

Pervertirse con ello la niñez, incapacitándola para cuanto sea noble y generoso, cometiendo un crimen de lesa humanidad, motivo más que suficiente para que intervinieran las demás naciones en los pueblos que adoptan procedimientos tan bárbaros.

Otro motivo aconseja dicha intervención: la solidaridad internacional, merced a la facilidad de comunicaciones, que da lugar a esas plagas de índole moral, cual la perversión de la niñez, trasciendan las fronteras de los pueblos donde aparecen y se difundan por los demás países. Así como estaría justificada una acción internacional para sofocar un foco pestilente que amenazara la salud general, debe estarlo aquella acción común que se proponga matar los gérmenes que tales aberraciones morales producen.

Mientras no se corrijan en su raíz las orientaciones bolcheviques, cuantos remedios se apliquen serán poco menos inútiles o vanos porque la perversión de la niñez es consecuencia legítima de las enseñanzas ácratas bolcheviques; es su fruto inevitable.

ELÍAS OLMOS.

La situación en Francia

PRENSA FRANCESA

«Le Temps»

«Desde hace tiempo la opinión pública, mejor encaminada que la opinión parlamentaria, reclama un gobierno de unión nacional. ¿Qué debe entenderse por estas palabras? Un gobierno que inspire sus medidas en la necesidad de levantar el franco, y no en el interés por el predominio del Cartel o del Bloque nacional. Un gobierno compuesto de hombres que si han podido en

el pasado estar divididos, deben ahora encontrarse unidos. Que deben subordinar sus tesis de escuela a la pragmática de los hechos. Que deben dejar a un lado sus preferencias personales, sus recuerdos de amistad o sus requeñores de animosidad. Que no deben remunerar, en sus combinaciones ministeriales, servicios electorales prestados en el pasado o esperados en el futuro.

632 LOS MARTIRES DEL DESTINO

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 629

que hizo tomar al capitán Bautista. ¡Con seguridad que me hago acreedor a una recompensa en cuanto le diga que le he vengado!

..

Farruco fué encerrado en la bodega.

Quiso oponer resistencia; pero de nada le sirvió.

¡Qué valía un pobre anciano contra cinco o seis mocetones fornidos y robustos!

Fué inútil que pateara, que gritase, que mordiese.

Quieras que no, fué llevado a la sala, y allí, en el mismo sitio donde algunos años antes tuvieron lugar las escenas que hemos descrito anteriormente, quedó fuertemente amarrado.

Lucas, pensó con muy buen acuerdo que la visita de Farruco era el preludio de una borrasca que amenazaba descargar contra él, puesto que no tardaría en presentarse Jorge.

Quiso, por lo tanto, evitarse nuevos disgustos, y ordenó a uno de los tripulantes que fuera a tierra a recoger la documentación, con ánimo de llevar anclas cuanto antes.

Pero fué tarde para tomar tales precauciones.

Una hora después de la escena que hemos referido, Jorge llegaba a bordo del *Valiente*, acompañado de un delegado del cónsul de España en Londres y algunos agentes de policía.

¿Está cerca la curación del cáncer?

Han despertado gran interés las declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por M. Neville Chamberlain, Ministro de Higiene, relacionadas con el alarmante aumento de los casos de cáncer en la

Gran Bretaña y de las esperanzas fundadísimas de que en muy breve espacio de tiempo se pueda combatir con éxito la terrible enfermedad.

Mister Neville Chamberlain em-

Mr. Doumerge ha llamado a Mr. Poincaré.

El antiguo presidente de la República encarnó la unión sagrada en las horas trágicas de la guerra, que la indomable energía de Clemenceau, la estrategia profunda del mariscal Foch, el heroísmo de nuestras tropas transformaron en horas victoriosas. Mr. Poincaré puede encarnar hoy, en las horas difíciles de la crisis financiera, la unión nacional que todos los franceses, salvo los amantes del desorden, reclaman.

«Journal des Debats»

El pueblo, los pequeños burgueses y los contribuyentes de París han manifestado con indignación la intención de acabar con los políticos y las experiencias de demagogía revolucionaria: quieren algo serio.

En el seno del Parlamento se ha formado una mayoría que no es la del 10 de mayo. El Ministerio Herriot ha sido votado por los moderados y los radicales nacionales. La minoría es compuesta de todos los socialistas y los radicales socializantes. En diez ocasiones desde el 12 de Julio de 1925 se ha mostrado que existía, fuera de los socialistas, una mayoría para seguir una política razonable. En diez ocasiones bajo la influencia de los prejuicios de izquierda, de las logias y de todos los hábitos radicales, los directores han rehusado constatar oficialmente la existencia de esta mayoría. Hoy la situación está aclarada: la política de mañana o será limpia de socialismo o no será.

Los acontecimientos han llevado a cabo lo que ningún político se había atrevido a hacer: han acabado con el Cartel. La crisis monetaria agravándose ha arrastrado todos los sistemas y todas las combinaciones.

Toda política razonable será ineficaz si no tiene continuidad. Todo ensayo de renovación será vano si se le siente precario, y si debiese tenerse un pronto retorno de la ofensiva cartellista. La prueba del 11 de Mayo debe bastarnos. Después de haber tenido el poder durante cuatro años, los moderados no han sabido en 1924 asegurar el porvenir de su política, y este error les costó a ellos su derrota electoral, y a Francia más de dos años de desorganización. Hoy son llamados para reparar el mal causado por la incapacidad de sus rivales; que lo reparen, pues, sólidamente.

El Gobierno de Poincaré tiene una tarea de las más difíciles: tales

son los inmensos estragos dejados por el Cartel.

Debemos llegar a medidas heroicas, a sacrificios, al duro período de las restricciones, de las resignaciones y aún de las privaciones. La nación en su conjunto ni sabe ni comprende todavía la verdad. El deber del gobierno es explicársela, y tener su consentimiento para una serie de decisiones que no serán agradables, pero que serán saludables. El ministerio de unión tendrá a su favor despertar grandes esperanzas, hacer renacer la confianza, y ser ayudado por la buena voluntad de todos; le será necesario mucha claridad, autoridad, coraje e intrepidez.

«Le Matin»

«Nuestro Parlamento nos ha dado desde largos meses la prueba de que es inepto para tomar resolución alguna, de que permanece inerte delante de los acontecimientos que sobrevienen, de que no conoce sino una ocupación «política»».

Pero todos los franceses antes de apedrear a nuestros malos pastores, debemos hacer lealmente nuestro examen de conciencia.

Tenemos nuestra responsabilidad como electores o por no votar, obligación a la cual faltan muchos franceses, o por no elegir solamente a los diputados a hacer pasar el interés general delante del partidular.

Somos también responsables porque por falta de confianza en los destinos de nuestro país, nos prestamos a la peor de las maniobras, que consiste en villipendiar nuestra moneda comprando a cualquier precio cualquier valor extranjero, y a cambios que consumarán por otra parte la ruina de los que los compran.

Tenemos también la responsabilidad de dejar el Parlamento a sus anchas, y no reaccionar para impedirnos llevarnos al abismo.

Hay que organizar dentro de cada provincia y de cada ciudad y elegir los jefes, eligiendo que actúen cuando todavía puede todo ser salvado, pero organizarse fuera de toda política y de todo partido. ¡Basta de política! Ella nos ha arruinado ya y nos prepara males peores.»

«Le Figaro»

Manifiesta este diario la desconfianza de que se establezca una unión cordial y espiritual entre Poincaré y los radicales.

Porque los radicales están ellos mismos muy divididos.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 28 de Julio de 1926

Parada: Regimiento de Infantería Mahón n.º 63.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don José Puñet.

Imaginería: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Hospital y Provisiones: 5.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 2.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 3.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granel. -Rubricado. -V.º B.º -El General Gobernador.

-De O. de S. E. el Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente. -Rubricado.

Porque una tercera parte, cuando menos, sino la mitad, de los mismos está entregada hoy en cuerpo y alma a M. Caillaux, el cual prefiere naturalmente sus ideas financieras para no hablar sino de ellas, a las de M. Poincaré.

Porque los partidarios de Herriot, habiendo levantado ya hace tiempo su posición electoral contra la política exterior e interior de Poincaré, no se inclinan a cambiar de posición.

Porque la mayor parte de los otros radicales comienzan a experimentar cierto miedo de la campaña que los socialistas, libres de toda adhesión gubernamental y aun oficiosa, van de aquí en adelante, a promover en el seno del país.

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m. Miércoles, 28 Julio.

18 00 - El trío «Radio» interpretará: «¡Oh... la mujer», one step, V. Quirós; «Beautiful one», fox trot, Demón; «Eva», fantasía, Lehar; «La vie d'artista», valz, J. Strauss; «Recuerdos taurinos», pasodoble, Biseo Martí.

18 45 - Cotizaciones de los mercados internacionales, cambio de valores y últimas noticias.

21 00 - La «Coble Barcelona» interpretará las siguientes sardanas: «Cançó de l'enamorada», J. Maria Vilá; «María», Serra (hijo); «Tossa la vila vella», Morera; «La neia de Puigcerdá», Fornells; «Esperança», Toldrà; Glosa de «Els Estudiants de Tolosa», Pujol.

21 50 - Conferencia «El arte de escribir» por don Enrique F. Saloni.

22 15 - La eminente contralto Concepción Callao, cantará: «The perdonat», Schumann; «Un ballo in maschera», Verdi; «Gardeta», Ravel; «El Profeta», Meyerbeer.

22 45 - El cuarteto «Radio» interpretará: «Jolly Robbers», ópera, Suppé.

22 50 - Cierre de los mercados, cambios y últimas noticias.

23 00 - Cierre de la Estación.

SANTORAL

Santo de hoy. - La Beata Catalina Tomás virgen y Santos Victor, Nazario, Celso, Eladio mártires e inocentes.

Santo de mañana. - Santas Marta, Srafinia y Beatriz vírgenes y Santos Félix y Próspero.

EL MUNDO EN AUTO REVISTA DE ORO

MAGAZINE DEL HOGAR

Abundante texto - Profusión de grabados - Amena literatura

Acaba de publicarse el Número 23 de esta importante Revista

Precio: 0'50 ptas.

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17. - Mahón.

CRÓNICA

Notas militares. El Gobierno Militar de Menorca

En virtud de lo dispuesto por R. O. telegráfica fecha del 26 de los corrientes, ayer mañana el general de división excelentísimo señor don Miguel Cabanellas y Ferrer hizo entrega del mando del Gobierno Militar de Menorca al coronel de Infantería don Jaime Vidal Villalonga, a quien por ordenanza corresponde y que desempeña dicho cargo con carácter accidental.

Al mismo tiempo se ha hecho cargo accidentalmente de la segunda Jefatura de este Gobierno Militar el coronel Jefe de la Comandancia de Ingenieros don Rafael Ferrer Masuet.

Del mando del Regimiento de Infantería Mahón número 63 se ha hecho cargo accidentalmente el teniente coronel don Arturo Guerrero Piñá.

TEATRO PRINCIPAL

Debut, jueves

VALBANERA, Bailarina

JUANITA LAURÍ, Conzonestista

De viaje

A bordo del vapor «Delfín» embarcó ayer, acompañado de su distinguida esposa, nuestro amigo don José M.ª Taltavull, Teniente de Alcalde de este Excmo. Ayuntamiento.

También salieron en dicho buque el Teniente Auditor don Polícarpo Pascual Fontcuberta, el joven don Juan Llanas Biale, el fabricante de harinas don Rafael Pons Pons y el comerciante de San Clemente don Pedro Villalonga.

Indisposición

Desde hace unos días guarda cama por padecer una afección intestinal, nuestro querido y distinguido amigo don Juan Victory Taltavull, hallándose ya muy mejorado de su dolencia, de lo que nos alegramos, haciendo votos para un pronto y total restablecimiento.

Toda persona de gusto Siu gastarse un dñeral Puede tener en su mesa El Estomacal Beltrán.

Plaza vacante

Hallándose vacante la plaza de Secretario suplente del Juzgado municipal de Ciudadela, cuya provisión por concurso de traslado quedó desierta, se anuncia nuevamente para ser provista por concurso libre, con arreglo a lo dispuesto en la vigente ley Orgánica del Poder judicial y demás disposiciones complementarias para que dentro del plazo de quince días puedan los aspirantes a dicha plaza presentar sus solicitudes acompañadas de los documentos que justifiquen su aptitud y demás circunstancias, ante el Juzgado municipal de dicha ciudad, la que consta en 9712 habitantes.

Misas Gregorianas

Hoy han dado comienzo en la parroquia de Santa María de esta ciudad y altar de Santo Cristo, las Misas Gregorianas en sufragio del alma de don Mateo Seguí Federich, fallecido el día 23 de los corrientes.

Baños

Hoy comenzará la tropa de esta Guarnición la primera tanda de baños, para cuya práctica se dictan disposiciones en la orden de este Gobierno Militar.

Las tropas acuarteladas en Mahón, así como las de la Fortaleza

de Isabel II, tomarán los baños en Cala Taulera, las de Villa Carlos en Cala Padera y las de San Felipe en el sitio conocido por Sa boca de sa mina, Cala de San Esteban.

Sesión de la Permanente

Esta tarde a hora de costumbre debe reunirse en sesión pública la Comisión Permanente de nuestro Municipio, para aprobar los asuntos pendientes.

TEATRO PRINCIPAL

Debut, jueves

VALBANERA, Bailarina

JUANITA LAURÍ, Conzonestista

La calle de Pi y Margall

Estos días ha de comenzar la reparación de un trozo de piso de la calle de Pi y Margall, obra en extremo necesaria que aquella vía estaba ya en tal estado que el tráfico rodado se hacía no sin dificultades.

Para el tránsito de carruajes ha dictado la Alcaldía disposiciones en un anuncio especial que publicamos en otro lugar de este número.

El nuevo Mercado de Pescado

Han comenzado con actividad las obras para construcción del nuevo Mercado de Pescado en la plaza de España, en cuyos trabajos vemos empleados buen número de obreros.

Exportación

A bordo del vapor «Delfín» fueron embarcados ayer tarde para Barcelona 6 vacunos, 10 lanares, 1012 pollos, 189 conejos, 197 palomos, 1236 gallinas, 10 cajas con langostas, 1 con pescado, varias con queso y una importante partida de huevos.

Noticias marítimas

Con 32 pasajeros, correspondencia y carga, ayer tarde a las seis zarpó con rumbo directo a Barcelona el vapor correo «Delfín».

-Se ha hecho a la mar el motorero «Miguel».

De nuestros corresponsales

DESDE FERRERÍAS

En la mañana de ayer lunes tuvo lugar en esta ciudad el acto del entierro del infortunado joven Damián Pons Coll, víctima del desgraciado accidente que ocurrió el domingo en las hermosas playas de Santa Galdana.

La noticia del accidente ya la conocen los lectores de EL BIEN PÚBLICO. El hecho ocurrió en circunstancias tristes cuando se hizo imposible prestar auxilios al infortunado Damián que pereció a consecuencia también del golpe que sufrió al arrojarle al agua y que le privó de los sentidos. La primera noticia del desgraciado accidente se tuvo en Ferrerías del propietario de «Santa Ponsa» don Guillermo de Olives Felú, quien hallábase comiendo en su finca cuando diéronle conocimiento de lo ocurrido, levantándose seguidamente de la mesa y trasladándose con el auto de su propiedad a este pueblo para notificarlo a las autoridades y con prudencia pladosa a la familia del desventurado joven, terminada cuya misión caritativa, salió inmediatamente para el lugar del suceso llevando en su automóvil al reverendo señor Ecónomo y Médico por si podían ser útiles los auxilios.

El acto del sepelio del infortunado Damián Pons Coll, fué una ma-

viejo y no tener fuerzas para luchar a brazo partido con un hombre como usted, pero tengo este magnífico smith que me iguala a usted y aun me da la superioridad. Avance una línea más hacia mí, y disparo.

Mordióse los labios Lucas y crispó sus puños violentamente. El anciano, sin perder su serenidad, agregó:

-Siéntese usted y conteste categóricamente a lo que voy a preguntar, habiendo de advertirle que haré fuego al primer intento que haga para llamar a su gente.

-Pero justed está loco -repuso Lucas, que, recapacitando un momento sobre la situación en que se hallaba, creyó lo más prudente mantenerse en la mayor indiferencia, queriendo aparecer ajeno a cuanto había tenido lugar algunos meses antes.

-Cuerdo y bien cuerdo estoy, -objetó el viejo, -y prueba de lo que digo es, que le he reconocido y no me cabe duda de que es un pájaro de cuenta.

-¡Que me ha reconocido! -repitió Lucas tratando de sonreír.

-Si; usted es uno de los que se apoderaron a viva fuerza de Elena, de mi hija, de la esposa de Jorge España.

-Pues, señor, declaro que si es broma, es una broma poco divertida. No sé quién es Elena, ni quién Jorge. Y le advierto que no estoy para sufrir impertinencias de ese género.

-No... ¿eh? Usted verá lo que hace.

Farruco montó el revólver. -O dice usted ahora mismo, -exclamó, -el sitio en que se encuentra Bautista, o le salto la tapa de los sesos. Lucas, soltó la carcajada; y cuando Farruco, furioso y trémulo de ira, fué a hacer uso del revólver, se encontró fuertemente sujeto por la espalda. -¡Ah, canallas! -rugió, haciendo esfuerzos por quedar en libertad. -¡Un enemigo menos! -dijo Lucas. -Amaradle y bajadle a la bodega. La presencia de los marineros en la cámara del capitán obedecía a que el hombre con quien Farruco hablara al principio, fué a referir a sus compañeros lo que había sucedido. Estos supusieron que se trataba de algún loco, y reconociendo que fué una imprudencia dejarle llegar hasta donde estaba Lucas, trataron de corregir la falta bajando a la cámara, y ya se ha visto que no pudieron llegar más oportunamente. Sabidas estas explicaciones por Lucas, reiteró la orden que antes había dado respecto a Farruco. -A la bodega con él y en cuanto estemos en alta mar, me parece que agradecerá en gran manera a este viejo tomar un baño a semejanza del

manifestación de condolencia a la que se asoció todo el pueblo de Ferrerías, figurando en la presidencia del duelo el propietario don Guillermo de Olives Feitu, de Mahón, con todos los payeses de sus fincas y el propietario de Ciudadela don Juan Saura, siguiendo después un cortejo lucidísimo. En la presidencia del duelo vimos también las dignas autoridades ferreñenses.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el Cementerio de esta villa.

Descanse en la paz del Señor el alma del infortunado Damián Pons Coll y reciba su familia nuestro pésame más sentido.

La desgracia ha impresionado vivamente a todo el pueblo de Ferrerías, pues ocurrió precisamente en un día en que la playa de Santa Galdana estaba concurridísima, siendo muchas las familias de este pueblo que habían acudido allí para pasar el día, pues son aquellos pitorescos lugares los que tienen la predilección de los ferreñenses para sus expansiones, sin que se recuerde que nunca hubiera sucedido una desgracia como la que ahora lamentamos.

CORRESPONSAL.

27 de Julio de 1926.

Alcaldía de Mahón

Circulación rodada

Debiendo procederse a la recomposición del firmado del trozo de la calle de Pi y Margall, comprendido entre las de Comercio y Plana, quedará, desde el día 2 de Agosto próximo, interrumpida la circulación rodada por dicho trozo de calle.

Los vehículos que hayan de transitar por la referida calle de Pi y Margall, a la salida de esta ciudad para Villa Carlos lo harán por las de Anuncivay, San Fernando y Mariscal Foch y los que entren de Villa Carlos lo efectuarán por las calles de San Pablo, Santa Eulalia y Carmen.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 27 de Julio de 1926. — El Alcalde, Antonio Victory.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 27 de Julio de 1926

Franco	16.30
Libras	31.56
Dollars	6.49
Liras	21.00
Interior serie A	68.70
id. id. B	68.65
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	000.00
Amortizable 5 p. 100 A. 1920	93.75
id. B	93.75
Exterior Serie A	83.65
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	00.00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	98.50
id. C. Gral. Tran. 5%	000.00
id. C. Trasn. 6% 1922	000.00
id. F. C. Nor. Pad. 3%	71.25
Amortizable 5 p. 100 A. 1917	93.55
id. B	93.50
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	000.00
id. Cáceres variable	00.00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 27 de Julio de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	93.75
id. 5 id. B. id.	93.75
Inter. 4 id. A.	68.70
id. 4 id. B.	68.65
Amort. 5 id. A. 1917	93.55
id. 5 id. B. id.	00.00
Exter. 4 id. A.	83.65
id. 4 id. B.	83.00
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	71.25
Alicantés 3 1/2 % 1.ª hipotec. ca.	65.85
Trasatlántica 4 por 100	86.00
id. 6% 1920	100.50
id. 6% 1922	102.50
Andaluces 2.ª serie fijo	56.03
Franco cheque Paris	16.30
Liras id. Roma	21.00
Dollars id. New York	6.49
Libras cheque Londres	31.56

Bolsa de Madrid

del día 27 de Julio de 1926

Obligaciones Tesoro A.	102.90
id. id. B.	102.90
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	90.50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	99.75
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	110.25

CINE DE VERANO

Jueves 29 de Julio de 1926. — A las 9'45

SESIÓN DE MODA CON EL CUARTETO HISPANIA

Grandioso Acontecimiento Cinematográfico.

Se dará principio con la chispeante cinta cómica en dos partes DONDE LAS DAN LAS TOMAN.

Estreno, estreno, de la fastuosa obra de arte dividida en 6 partes, titulada

LA PRINCESITA RUBIA

Obra excelsa de arte sublime, de una belleza fascinadora, de un lujo deslumbrante, sentimental y emocionante, interpretada admirablemente por la bellísima ELMIRE VAUTIER

En breve: GRANDES ACONTECIMIENTOS VERDAD.

NAVIERA MALLORQUINA

Inauguración de la línea Palma - Mahón

El próximo viernes saldrá de Palma el moto velero

SALTÓN

admitiendo carga para esta.

Se establece entre estos dos puertos un servicio fijo decenal, saliendo de Palma los días 10, 20 y 30 de cada mes.

Para más informes pueden dirigirse a su Consignatario en esta

DON PEDRO MANENT, Cos de Gracia, 25

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 27 a las 4. (Recibida con gran retraso)

Después del Consejo en Palacio

Al salir de Palacio el Presidente del Gobierno marqués de Estella después de la celebración del Consejo de Ministros que presidió S. M. el Rey, se detuvo unos momentos con los periodistas a los que dijo:

El Rey ha firmado dos decretos importantes, uno de ellos de Guerra, estableciendo las bases del nuevo Reglamento de ascensos por elección.

El Monarca a la Sierra de Gredos

Añadió después el Presidente del Gobierno que el Monarca marcharía a la Sierra de Gredos donde permanecerá breves días de cacería, marchando luego a Santander donde quizás, dijo el Presidente, vaya yo en agosto.

El Rey, terminó el marqués de Estella, firmó también los nombramientos diplomáticos que conocerán ustedes por la nota que les facilitará el Ministerio de Estado.

Gallarza en Palacio

El capitán González Gallarza ha estado en Palacio, habiendo sido invitado por el Rey a almorzar.

El bravo capitán aviador que en el «Legazpi» hizo el recorrido Madrid-Manila, informó al Rey de las incidencias del vuelo, haciendo a la vez entrega a Don Alfonso de los mensajes que ha traído de Filipinas.

Los ascensos por elección

En la reglamentación para ascensos por elección cuyas bases fueron aprobadas por el Consejo de Ministros que presidió el Rey, se tiende a unificar los métodos de elección y selección con garantías de ilustración y mando a fin de conseguir la eficacia necesaria en los altos puestos del Ejército.

El ministro de Gracia y Justicia

Al salir de Palacio el ministro de Gracia y Justicia don

Galo Ponte marchó directamente a la Granja por hallarse ligeramente indisputo.

El Gobierno Militar de Menorca

En la firma de Guerra figura una R. O. disponiendo cese en el cargo de Gobernador Militar de la isla de Menorca el General de División don Miguel Cabanellas.

Madrid 27 a las 18.

Regreso del Infante don Fernando

Ha regresado de Santiago el Infante don Fernando que llevó la representación de Su Majestad el Rey en el acto de la ofrenda al Apóstol.

El Infante don Fernando estuvo en Palacio informando al Rey de su misión.

Nuestro Embajador en Bruselas

Ha estado en Palacio el Embajador de España en Bruselas señor Palacios, quien conferenció extensamente con el Rey.

Excursión regia a la Sierra de Gredos

A las once de la mañana salió el Rey en automóvil para la Sierra de Gredos donde cazará unos días.

Acompañaban al Rey en otros automóviles el conde de Villagonzalo, el Director de «La Monarquía» don Benigno Varela y otras personas.

Desde la Sierra de Gredos marchará el Rey a Santander.

El almirante Cornejo y el marqués de Magaz

El ministro de Marina almirante Cornejo y el marqués de Magaz han celebrado una conferencia extensísima.

Incendio en un laboratorio. Un obrero carbonizado y nueve heridos

Este mediodía se ha declarado un formidable incendio en el Laboratorio Farmacéutico Nacional de la calle de Hermosilla provocando el siniestro gran alarma debido a las incandescentes explosiones que el fuego provocaba.

Pronto acudieron al lugar del siniestro los bomberos, trabajando activa y valientemente para atajar el incendio,

lo que consiguieron después de improbos trabajos.

Las autoridades acudieron al lugar del suceso dictando las disposiciones que la importancia del siniestro demandaban.

El incendio fué originado por una imprudencia del obrero empleado en el Laboratorio Nacional Eduardo Fernández, quien hallábase manipulando alcohol y temerariamente encendió un cigarro, bastando una chispa de éste para provocar el siniestro. El obrero Eduardo Fernández quedó envuelto por las llamas del alcohol y murió carbonizado.

Consecuencia del incendio, quedaron heridos nueve obreros más, si bien las heridas que presentan son quemaduras y lesiones de no mucha gravedad.

En el Ministerio de Estado

El ministro señor Yanguas ha tenido largas conferencias con los nuevos Embajadores de España en Bruselas y La Habana.

En la nota que nos han facilitado en Estado figura el nombramiento de Embajadores en Washington y Lisboa a favor de los señores Astray y Padilla.

Declaraciones del ministro de Marina. Nuestra Armada será eficientísima. En el Mediterráneo tendremos los elementos indispensables.

El ministro de Marina almirante Cornejo ha declarado al hacer manifestaciones sobre su viaje a Cartagena, Mahón y Barcelona que regresaba satisfechísimo de la excursión, añadiendo que con las construcciones navales acordadas y el presupuesto extraordinario, se conseguiría hacer nuestra Armada eficientísima, puesto que se cuenta con personal de gran espíritu moral y científico.

En el Mediterráneo, ha dicho el ministro de Marina, mar en el que se concentran las miradas de todas las naciones, tendremos los elementos que juzgamos necesarios para mirar serenamente el porvenir.

Madrid 28 a las 4.

Sentencia firmada

El Capitán General de Madrid ha firmado la sentencia imponiendo al coronel de Caballería don Laureano Segunda García la pena de cuatro años de prisión militar, al Capitán de Artillería don Isidoro Heredia, tres años y seis meses, al Suboficial Rafael Paredes tres años y un día y a los sargentos Manuel Donato, Benito Villanueva, Estanislao Palancar, Pedro Leal, Antonio Galán, Primitivo García y Domingo Fuentes, seis meses y un día.

La sentencia aprobada y firmada por el Capitán General agrava la pena pedida por el Fiscal acusando a los procesados del delito de intento de sedición.

El Capitán Heredia a La Mola

Ha marchado a Barcelona donde embarcará para Mahón el capitán de Artillería don Isidoro Heredia, el que cumplirá la condena en la Fortaleza de La Mola.

La Asamblea Municipal

Se ha celebrado la tercera y última reunión de la Asamblea Municipal, aprobándose las conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

El marqués de Estella a Valencia

Ha marchado en el expreso de Valencia el Presidente del Gobierno marqués de Estella para asistir al acto de colocación de la quilla del buque de la Trasmediterránea que ha de llevar el nombre del «General Primo de Rivera».

No se sabe si el Presidente marchará de Valencia a Barcelona o si regresará directamente a esta Corte.

El Rey en la Sierra de Gredos

Las noticias telegráficas dicen que S. M. el Rey y su séquito han llegado sin novedad a la Sierra de Gredos, estando ya ultimados todos los preparativos para la cacería, en la que ha de tomar parte el Monarca.

Una extensa nota de la Presidencia. Los ascensos por elección

En la Presidencia nos ha sido facilitada una extensísima nota sobre el decreto que publicará mañana el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» estableciendo el sistema de elección para los ascensos en el Ejército.

La nota que por su esencia no puede sintetizarse, impide por su extensión telegrafiarla.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 28 a la 1'15.

Parte guerra de hoy.—En la zona occidental se ha ocupado con dos infantes de mehalla la cresta de Beni Ider entre Menkal y Quevaquex quedando el poblado ocupado por nuestra idala.

Sin más novedad en toda la zona del protectorado.

INFORMACION POSTAL

Cuestión resuelta

Madrid — Según manifestaron en la Dirección de Colonias, quedó satisfactoria y definitivamente resuelta la cuestión aduanera de Tánger.

Desde el día 25 quedaron suprimidos nuestros puestos fiscales establecidos en aquella zona, donde se restablecerá la normal circulación de mercancías.

Cae un aerostato español resultando ilesos sus ocupantes

Lisboa, 24. — Telegrafían de Almeida da Ponte, situada cerca de Villaferoso, en la frontera, que ha caído en aquel paraje el aerostato español que pilotaban los oficiales señores Riveco, Urrutia y Sarmiento, los cuales resultaron ilesos y han embarcado con destino a Lisboa.

Obras en el puerto de Bondres

Londres, 24. — Se ha abierto y cubierto inmediatamente un empréstito de tres millones de libras esterlinas para el engrandecimiento y mejora del puerto de Londres.

Se construirá un gran desembarcadero para viajeros en Tilburg y se harán grandes instalaciones en los West India Docks, de manera que podrán amarrar allí buques trasatlánticos de 300 metros de longitud por 30 metros de ancho.

Disturbios en el Japón

Tokio, 24. — En la Isla Yomura se han producido disturbios de tal importancia que la Policía se ha visto precisada a hacer uso de las armas contra los manifestantes.

Hay unos cuarenta heridos.

En Alemania. Periódicos suspendidos

Berlín, 24. — Han sido suspendidos por 15 días el periódico «La Bandera Roja» y otros periódicos comunistas, por publicar artículos que han sido juzgados por las autoridades injuriosos contra el mariscal Hindenburg.

Los citados periódicos han sido sometidos, por iniciativa del mariscal, a acción judicial.

Noticias de Nueva York

Nueva York, 24. — Han salido del puerto de Nueva York, con destino a Europa dos trasatlánticos completamente aborrotados de turistas norteamericanos, que se dirigen a Europa.

— El jefe del Sindicato de Trabajadores y empleados de los ferrocarriles subterráneos, ha recomendado a los obreros que no persistan en la huelga que declararon hace dos semanas.

— Continúa dejando sentir sus efectos la ola de calor, en la parte Norte.

Siguen produciéndose numerosos casos de insolación.

Desde hace muchos años, no se había registrado un verano tan caluroso como éste.

El enorme calor ha aumentado hoy el número de víctimas de insolaciones, pues han fallecido siete personas más.

En Turquía. Otro proceso político

Constantinopla, 24. — El Tribunal de la Independencia reunido en Angora, ha procedido al examen preliminar de la causa contra los miembros del Comité de Unión y Progreso que deben ser juzgados por inculparseles de manejos antipatrióticos antes y después de la guerra, corrupción, oposición al Gobierno durante la conferencia de Lausana y tentativa de asesinato contra el presidente Mustafa Kemal.

El número de inculcados se eleva a cien.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 6 de Julio

1 ternero, 139 kilos, San Esteban.
1 ternero, 170, Son Picart.
1 vaca y 1 cordero 193, J. Llopis.
4 corderos, 48, Pedro Vila.
3 corderos y 2 cabras, 41, Miguel Pons.
6 cabras, 56, Serra.

Día 7

1 ternero, 131, Estancia Alta.
1 idem, 104, Biniperrach Gran.
1 vaca, 181, Santa Margarita.
1 ternero y 3 cabras, 142, Pedro Pons.
3 cabras, 31, Serra.
2 corderos, 19, J. Llopis.
2 idem, 26, S' Dreguete.
2 idem, 12, Esteban Palliser.
3 idem, 19, M. Pons.

Día 8

1 ternero, 187, Son Rubí.
1 idem, 137, San Domingo.
1 idem, 113, Biel Mercadal.
1 idem, 86, Turret de Baix.
2 corderos, 28, San Gerónimo.
1 idem, 19, San Isidro.
4 idem, 49, Pedro Vila.
7 cabras, 69, Pedro Pons.
3 idem, 26, Antonio de Capifort.

Día 9

1 vaca, 183, Cugunet.
1 idem, 179, Bernardo Pons.
1 ternera, 101, Son Rubí.
1 ternero, 145, N' Ferrand.
1 ternero y 3 cabras, 141, Pedro Pons.
2 cabras, 18, Fonts Redones de Baix.
2 idem, 16, S' Esquellé.
1 cordero, 16, San Antonio.
4 idem, 54, Binyat Vey.
4 idem, 41, Binyat Vey.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Agosto de las Deudas Amortizable 5% y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA. (Contiguo estación ferrocarril)
Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre

Aguas minerales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas, sódicas
Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas
Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes cómodas y ventiladas, Comedores y café espaciosos; salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de Excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono

Administración: Rambla Flores, 18. - Barcelona



Con la pluma **IDEAL WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

De venta en Mahón: Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. - MAHÓN

LOS DEL TERCIO EN TANGER

Novela histórica contemporánea, por FRANCISCO TRIVIÑO VALDIVIA

Esta novela, cuya acción se desarrolla en la hermosa urbe tangerina, por su trama de alto interés dramático que soldados del Tercio tejen con hechos veraces en el ambiente que les ofrece la población y con la hidalguía picaresca que siempre fue divisa de los hombres de aventura en la raza hispana, fáciles siempre a unos días de placer y cuando la ocasión llega, a dar la vida por la patria; sobre ofrecer un alto interés novelesco, enseña los peligros que para la zona española tiene el régimen actual, demuestra la necesidad de que Tánger sea incorporado a nuestra zona de protectorado y saca a la luz de la publicidad, el sentir y pensar de los hombres del Tercio que tantos días de gloria dieron a la patria

Si queréis conocer la importancia que para España tiene Tánger leed **LOS DEL TERCIO EN TANGER**

SE VENDE AL PRECIO DE CINCO PESETAS EJEMPLAR en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. - MADRID

D. _____ de profesión _____
provincia de _____ domiciliado en _____ calle _____
n.º _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma, _____

LIBRERIA

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
J. Juárez Ujena. - «En el Museo del Prado»	6'00
Luis Contrera. - «Una obra y un boceto»	3'00
W. W. Parker. - «El libro del taller»	10'00
J. Ch. Gobron. - «Manual práctico del tornero y fresador mecánico moderno»	9'00
Francisco Blasi Vallespinosa. - «Impresiones d' un viatge a Terra Santa»	6'00
F. Javier Lutz. - «Nueva serie de sermones de cinco minutos»	3'00
Monegar y Nogués. - «Sermones sobre la Virgen Santísima»	6'75
Folch y Torres. - «Alma adentro»	1'00
Máximo Hernández. - «Del monte en la ladera»	5'00
Manuel y Antonio Machado. - «Desdichas de la fortuna»	4'00
Fernando Dicenta. - «Valencia»	3'00
Vicente Medina. - «Galantes»	4'00
Vicente Medina. - «Hielos»	4'00
Juan Chacón. - «Eduardo Rosales»	10'00
Eduardo L. del Palacio. - «Espuma» (versos)	4'50
Enrique Redondo. - «Un cuento que se convertirá en leyenda»	3'00
Primitivo Lahoz. - «La tormenta en mi jardín»	4'00

POPULAR FILM

Novela cinematográfica ilustrada

Interesante publicación avalorada con la firma de prestigiosos literatos y esmeradamente ilustrada

Se publica un cuaderno semanal al precio de 0'30 ptas. cuaderno.

Vendese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17.

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirell

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS
EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa

Marret, Bonnin, Figuerola y C.ª de Barcelona con fecha 14 Julio 1926

Precios de venta al por mayor

EL KILOG.		Ptas.	Cts.
Plata fina, barra		155	00
> 950/000		147	55
> 935/000		145	30
> 916/000		142	05
> 900/000		140	10
> 880/000		125	20
> 750/000		535	85
Nitrato de Plata puro		600	00
Cloruro de oro puro 51 %		535	00

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón